

昨天是全国低碳日

宁波发布“五大行动”应对气候变化

首批拟筛选20余个低(零)碳试点乡镇(街道)和村(社区)

昨天是全国低碳日。当天上午,在全国低碳日宁波主题活动现场,市生态环境局发布了我市应对气候变化“五大行动”。记者了解到,我市拟筛选20余个低(零)碳试点乡镇(街道)和村(社区),相关工作正在进行中。

筛选20余个低(零)碳试点乡镇(街道)和村(社区)

应对气候变化的“五大行动”分别是参与全国碳市场交易、积极开展碳排放评价、加快低(零)碳试点建设、推进减污降碳协同增效和开展企业温室气体排放报告核查。

作为“五大行动”之一,建设低(零)碳试点,将为社会提供可参考和复制的样板。根据省生态环境

厅相关要求,到2025年全省要建成一批低(零)碳试点乡镇(街道)和村(社区)。目前,我市已对拟培育低(零)碳试点进行初步排摸,筛选出20余个低(零)碳试点乡镇(街道)和村(社区),将于近期正式申报首批省级低(零)碳试点。

记者了解到,市生态环境局已将试点示范建设任务分解至各区

县(市)。要求各地结合我市发展实际,聚焦低碳发展和零碳先行,探索差异化低(零)碳实践模式,加快开展试点示范项目遴选和申报,按期完成相关建设与改造工程,确保试点示范项目建设任务完成达标,打造一批在控碳水平、碳汇能力提升等方面具有引领作用的低(零)碳乡镇(街道)和村(社区)。

重点行业新建项目增设“碳排放评价”章节

今年7月16日,全国碳市场上线交易正式启动。我市共有23家发电企业参与全国碳市场交易,前期已完成发电行业企业配额预分配工作。下一步,市生态环境局将根据发电行业重点排放单位2020年度碳排放核查数据,配合省生态环境厅对配额进行最终核定,并督促企业履行配额清缴义务,指导企业积极参与全国碳市场交易。

在碳排放评价方面,自今年7月1日起,我市在钢铁、火电、建材、化工、石化、有色、造纸、印

染、化纤等九大重点行业新建项目的环境影响评价中增加了“碳排放评价”章节,对建设项目的碳排放强度及区域碳达峰的影响进行评价,并提出碳减排措施及建议。项目在环评评审阶段,环评评审会议增加了碳评专家参加。

在推进减污降碳协同增效方面,我市将协同大气污染物和温室气体减排,推进废物低碳化处理。截至目前,全市已全面淘汰35蒸吨/小时以下燃煤锅炉,32家涂装企业完成挥发性有机物源

头替代,完成182家落后产能企业淘汰、1429家“低散乱”企业整治提升;淘汰国三及以下排放标准的营运重型柴油货车2311辆,新增961台新能源叉车等非道路移动机械。

对于企业温室气体排放,我市也将开展报告核查工作。今年已组织第三方对全市165家重点企业2020年度温室气体排放报告进行核查。从明年起,将对全市年耗5000吨标煤以上企业温室气体排放报告核查“全覆盖”。

记者 滕华 通讯员 陈晓东

退役军人骑小遛可享8折优惠



打开支付宝,输入“宁波崇军联盟”,首先跃入眼帘的就是“小遛共享”。点击进入,从即日起至2022年8月15日,退役军人通过验证后可免费领取骑行礼包,享受8折“优惠骑”。

“小遛共享”加入“宁波崇军联盟”,一点儿也不让人感到意外,不仅因为它是一家在宁波本土成长、壮大的企业,更因为企业自成立以来,就有着浓浓的“军友情结”。

据了解,“小遛共享”现有员工2000余人,其中退役军人就有300多人。

来自象山的李威曾在部队服役,2019年7月退伍后,通过退役军人事务局组织开展的退役军人专场招聘会,找到工作。

“我所在的督导部共有10来个人,差不多有三分之一是退役军人,大多数是因为在一线工作出色,进入管理类岗位的。”李威说。

不仅在宁波,“小遛共享”在武汉、石家庄等全国各大城市招



退役军人可享小遛“优惠骑”。记者 崔引 摄

聘时,同样格外青睐退役军人。

视退役军人为人才,或许跟“小遛共享”的创始人、CEO朱波的经历有关。

他本身就是一名退役军人,创办企业以来,一直都很重视退役军人在企业内的发展。去年,“小遛共享”还加入鄞州区退役军人就业创业联盟,多次参与市、区两级举办的大中型招聘会。

在前不久举行的2021年度宁波市“最美退役军人”系列发布仪式上,朱波还获得“最美退役军人”称号。

这次加入“宁波崇军联盟”,

“小遛共享”进一步拓宽了为退役军人服务,营造拥军崇军氛围的渠道。“本着尊崇现役和退役军人的理念,努力为退役军人提供优惠和服务。”朱波承诺。

“小遛共享”产品总监王小琳向记者演示了优惠的领取办法:宁波籍退役军人在完成信息采集,获得“勇当老兵码”后,可通过支付宝APP搜索“宁波崇军联盟”小程序,找到“小遛共享”,一次性领取全年365张8折骑行券,有效期自领取之日起365天内有效。

记者 石承承 通讯员 任宁 王云霞



交警部门查获的部分非法改装车。通讯员供图

交警部门开展突击行动 21辆改装车 1家改装店被查

外表炫酷,轰鸣声震耳,私自改装的车辆往往伴随飙车、超速、噪声扰民等行为。对此,宁波公安交警部门一直严厉查处,今年以来更是组建专项整治小组,开展对非法改装车的精准打击。通过前期大量的排摸布控工作,8月24日上午,交警部门开展突击行动,查获21辆改装车、1家改装店。

“附近半夜经常有人飙车,噪声很大,刚睡着的小宝都被吓哭了。”“楼下有一家汽车改装店,有改装车来回开,实在太扰民了,希望能整顿一下。”今年5月,交警部门接到市民反映,并在日常工作中发现一辆蓝色斯巴鲁小型客车有非法改装嫌疑。追踪该车轨迹时,一家位于鄞州长安东路与春晖路口的改装店进入了交警的视野。

通过巡查,发现这家名为“三国”的改装店周边经常有疑似改装车辆出现,莫非这是个“聚集点”?交警部门立即成立专案小组,从该店切入,辐射调查周边地区,开展关联深挖。

随着调查深入,21辆经常聚集在“三国”周边的嫌疑车辆被锁定,一个以改装店为中心的非法改装车群体浮出水面。

由于嫌疑车辆活动轨迹广,地点分散,查处难度大,交警部门调取专门警力,并根据实际情况,分为查缉行动组、信息研判组、车辆检验鉴定组等专业小队,各司其职,伺机而动。同时,为确保取证、认定等流程顺利进行,专案组还制定了突发预案,与交通执法队开展联合执法。

8月24日上午9点,22支突击小队分头布控到海曙、江北、鄞州等嫌疑车辆和“聚集点”所在地。

上午11点,21辆改装车“归案”,统一停放至交警局机动车大队停车场。鉴定组民警立即对车辆进行检验,并由检验鉴定部门出具鉴定报告,相关人员也被带至询问室,统一制作笔录。

据了解,这个改装车群体以“三国”改装店为“聚集点”,企业法人叶某以牟利为目的建立微信群,经常组织跑山飙车活动,吸引车主参加,趁机推荐改装。目前,叶某已被行政拘留,相关细节正在进一步调查取证中。

交警表示,改装车改变车辆本身的结构、性能,严重影响道路通行秩序,干扰周边市民正常生活,老百姓对此深恶痛绝,交警部门必将重拳出击,不断加强查处与整治力度,市民在路上发现车辆有非法改装的情况,也可以通过宁波交警微信、微博进行反映举报,一起维护宁波文明和谐的道路秩序。

记者 王思勤 通讯员 陆明光 徐莹莹